



太康: 抓实安全生产 助推脱贫攻坚



太康县委书记王国玺在县人民广场参观安全活动成果展



脱贫攻坚 安监人一直在行动



太康县安全生产集中宣传启动仪式现场



太康县安监局局长冯素梅在扶贫车间指导安全生产



太康县安监局抓好党建促脱贫



太康县安监局工作人员在周口三叶农牧发展有限公司检查指导

习近平总书记指出:“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价,这必须作为一条不可逾越的红线。”脱贫攻坚是第一民生工程,是当前工作的头等大事,是全面建成小康社会的“最后一公里”。当前,脱贫攻坚已经进入啃“硬骨头”阶段。太康县创新举措,在抓实安全生产的同时,打出“组合拳”助推脱贫攻坚,建立安全生产长效机制。

战旗猎猎,长风浩浩,涡河逶迤,秀水滔滔。

银城大地,脱贫攻坚的号角再一次嘹亮吹响。

6月12日,太康县脱贫攻坚“百日会战”动员会隆重召开。太康县委书记王国玺下达1号作战令:为坚决响应习近平总书记号召,打好打赢精准扶贫攻坚战,做到小康路上一个都不能掉队,实现太康县2018年年底脱贫摘帽,全县脱贫攻坚工作进入了攻城拔寨、啃“硬骨头”、收官告捷的阶段,决定自2018年6月12日至2018年9月20日,在全县范围内开展脱贫攻坚“百日会战”。

此次“百日会战”的目标是:啃下脱贫攻坚“硬骨头”,清除脱贫摘帽工作中的一切障碍,顺利实现2018年底脱贫摘帽,为2020年全县全面建成小康社会奠定坚实基础。

王国玺要求,要尽锐出战,形成全县各级各部门各战线参与脱贫攻坚的强大合力,保持和发扬艰苦奋斗、克难攻坚、创新突破、苦干实干、争创一流、一心为民、精益求精、团结协作的优良作风,展现轻伤不下火线、重伤病系战场、胸怀全局、矢志不移、不胜不休的战斗姿态,树立不破楼兰终不还的必胜信念,勇立战功,夺取脱贫攻坚“百日会战”的伟大胜利。

县长李锡勇要求,各级各部门要以决战必胜的姿态,背水一战的勇气,动员大家,组织起来,行动起来,集中时间、集中力量、集中攻坚,

抓重点、抓细节,找问题、找差距,补短板、强弱项,决战100天,彻底打赢脱贫攻坚战,坚决完成今年脱贫摘帽这一重大政治任务。

为落实太康县委脱贫攻坚“百日会战”精神,太康县安监局局长冯素梅第一时间在所驻杨庙乡铁佛寺村连夜召开脱贫攻坚会议,听取驻村工作队、村支部书记脱贫攻坚工作汇报,解决实际困难。

为圆满完成脱贫攻坚工作任务,太康县安监局紧紧围绕“重精准、补短板、促攻坚”工作要求,凝心聚力、攻坚克难,宣传政策、核对信息、访困问需、访贫问计,用实际行动履行职责。

身教胜于言行。冯素梅入驻太康县杨庙乡铁佛寺村以来,严格按照县委、县政府部署,一天时间就安置了床铺、办公室和炊具以及必备的生活用品,入村即开展工作。在了解铁佛寺村基本情况,走访贫困户后,对发现的问题立刻解决。为改善村委会办公环境,为铁佛寺村村室安装了自来水、空调,配备了电脑和彩色打印复印一体机,并购置了整套会议桌椅。同时,冯素梅带领全体帮扶人员和村环卫工人、党员利用3天时间整治了村室内及村室周边环境,使村委会面貌焕然一新。

围绕村两委换届工作,冯素梅与村内20名党员逐一详细座谈,耐心听取党员心声和意见,积极协助乡政府工作,选好用好村支部人选,增强村支部战斗力,向心力。

在村扶贫车间,冯素梅叮嘱企业在发展中一定要牢固树立安全意识,同时,鼓励贫困户通过自己勤劳的双手过上富裕生活。结对帮扶中,冯素梅主动与身患红斑狼疮的贫困户张振宇的女儿张春秋结成帮扶对子,为她送去书籍和十字绣技术,扶贫又扶智。

为推进移风易俗工作,在冯素梅倡导下,村里及时成立了文明新风协会。村里的老党员、退职村干部和乡贤们被冯素梅的敬业精神所感染,积极主动参与。

脱贫攻坚,重点在基层,关键在支部。太康县安监局突出党建引领,筑强支部堡垒,激活党员“干细胞”,突出抓好组织建设,教育引导党员干部感党恩、听党话、跟党走,助推脱贫攻坚不断向纵深发展。

周口三叶农牧发展有限公司是集农业种植、黑土猪养殖、鱼苗繁殖销售、园林种植、林下养殖为一体现代化企业。该公司和河南中科康构公司合作开发构树猪、构树鱼等生态循环互利共赢种养模式。为促进周口三叶农牧发展有限公司健康发展,冯素梅带领安监局人员对企业适时进行安全服务、指导和监督,为公司带动贫困户脱贫提供安全保障。

目前,在县委、县政府正确领导和冯素梅带领下,太康县全体安监人在做好安全生产的同时,正以饱满的精神状态,务实的工作作风,积极投入到脱贫攻坚这场战役之中。

强化安全工作 领导率先垂范

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。

在太康县,安全生产理念已经成为各界的基本共识。这得益于安监人和全县各级各部门的积极支持和参与,更得益于县领导率先垂范,以身作则,发挥表率作用。

太康县委书记王国玺、县长李锡勇多次强调,在实现全面小康的征程中,安全生产与脱贫攻坚缺一不可。一定要正确处理经济发展、脱贫攻坚与安全生产的关系。安全生产要警钟长鸣,在经济发展与安全生产产生矛盾时,生产必须“让路”,确保隐患排除。要强化安全执法,做到有法必依、执法必严。要坚决摈弃“运动式”执法、“一阵风”执法等形式主义,把执法工作融入日常生产之中,并形成管理常态。要建立安全事故处理预案和应急机制,既依靠安全生产主管部门,更依靠群众,特别是企业职工,形成安全生产信息反馈机制和事故抢险处置机制。

太康县主管安全工作的副县长乔伟在带领安监、消防、民政等相关部门负责人到乡镇实地查看扶贫车间、安监站建设,指导安全生产“大宣传”、隐患排查治理工作时要求,安全生产要常抓不懈,在脱贫攻坚工作中,要加强扶贫车间安全监管。扶贫车间是涉及广大贫困户脱贫致富的民生工程,要把扶贫车间安全生产工作当成一件大事、要事来做,督促相关企业落实好安全生产主体责任,确保扶贫车间安全平稳运营。

为深入开展第17个全国“安全生产月”活动,6月14日,太康县围绕“生命至上、安全发展”主题,在该县人民广场举办安全生产集中宣传咨询活动。市政府安委办副主任朱高建,县长李锡勇,县委副书记、常务副县长张保华,县人大常委会副主任窦胜利,副县长乔伟,县政协副主席刘凤芹出席活动。县安委会各成员单位负责人,各乡镇乡镇长、分管安全生产工作副职及安监站长,县

规模以上企业代表共500余人参加了此次活动。

启动仪式上,朱高建对太康县安全生产工作取得的成绩予以充分肯定,并对下一步安全生产工作提出了要求。教育、交通运输、公安交警等部门负责人进行了大会发言,学生代表、消防官兵代表发出了安全倡议。

李锡勇要求,要通过开展此次活动,推动安全监管责任落实;推动安全隐患彻底整治;推动安全生产规章制度完善;增强全民安全意识。

活动现场,参会人员共同参观了县公安消防大队消防安全应急演练、展板宣传及安全生产书法展。其中,“安全生产杯”书法展出作品120余幅,每幅作品都各具特色,成为现场一大亮点。此次活动共悬挂宣传横幅120条,设置宣传展板44块、咨询台22个,出动宣传车25辆,发放宣传资料5万余份,接受群众现场咨询2000余人次。

抓实安全生产 助力脱贫攻坚

脱贫攻坚是第一民生工程。安全生产是民生大事。

脱贫攻坚实施过程中,太康县积极加大安全生产知识学习、宣传、教育、培训力度,推动安全生产进农村、进社区、进企业、进机关、进学校,进家庭、进公共领域,增强全社会安全生产意识,筑牢安全生产防线,坚决杜绝和防止重大事故发生,为脱贫攻坚营造平安、稳定、和谐的氛围。

进农村。利用返乡农民工座谈会,组织党员干部、村组干部、贫困户开展安全知识宣传教育,增强广大群众的安全意识。在党员群众活动室、文体活动场所等设置安全生产宣传栏,普及安全生产和应急避险、逃生自救知识,让安全生产入脑人心。

进社区。在居民小区、公共活动场所设置安全生产宣传栏,张贴安全生产宣传图,增强社区人员安全意

识,提高防范事故的能力。在人员密集场所发放安全生产宣传单、明白纸,广泛宣传安全生产知识。

进企业。制订安全生产教育培训计划,严格落实全员安全培训制度,推动安全文化进车间、进班组、进食堂、进宿舍。发动广大职工,积极开展安全宣誓、安全承诺、安全生产“金点子”、安全生产大讲堂、安全技能竞赛等活动。

进机关。适时组织开展安全主题宣讲、专题讲座、演讲比赛、警示教育等活动,普及安全生产知识,提高广大干部履行“一岗双责”的能力和安全管理能力。

进学校。把安全教育纳入学校教育管理全过程,切实加强中小学安全知识教育,增强学生的安全意识,充分发挥“小手拉大手”宣传作用,让每个在校学生都成为安全知识宣传员。

进家庭。村委会采取发安全手

册、明白纸,组织集中宣传,深入居民家中走访等方式,指导村民做好防火、防盗、用电、用气等,发挥“教育一个家庭、影响若干成员、辐射整个社会”作用,达到群防群治共筑安全防线的目的。

进公共领域。在重要场所、重点地段、重要区域等醒目位置悬挂安全生产宣传教育和警示标语、横幅,利用学校、医院、大型商场等公共场所设置电子显示屏,滚动播放安全生产公益广告、应急逃生知识。组织机关、企事业单位、学校、医院等开展防汛抗旱、防震减灾、防风防雷、消防安全、事故防范、卫生防疫等应急演练活动。

太康县坚持以人为本,全面落实安全生产,积极开展防灾减灾文化宣传、技能普及、演练活动,提高群众综合防灾减灾能力,有效避免因生产安全事故致贫返贫,为2018年全县脱贫摘帽提供有效安全保障。



太康县安监局积极推进扶贫基地建设



太康县安监局强化沼气安全指导



太康县安监局工作人员在扶贫车间例行检查



排查坑塘隐患做好暑期安全工作



消防安全演练有序进行